

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Sztalingrád a szovjet számára nincs többé

Égő olajjal, lángszórókkal támadják a németek az erődökké kiépített házakat — Előkészítették az orosz népet a létfontosságú város elvesztésére — Hazák, utcák váltak romhalmazzá — Súlyos közei harcok a belvárosban — Angol hajókaraván a Jeges-tengeren — Véresen omlottak össze a bolsevista támadások a magyar arcvonal előtt

A német birodalmi főváros lapjainak első oldalát azok a jelentések foglalják el, amelyek a Sztalingrád utcáin lezajlott megsemmisítő csatáról szólnak, ahol a német gyalogságot és a páncélos gránátosokat többé semmi sem tartóztathatja fel. A „Völkischer Beobachter” ezt írja: Az angol és az amerikai lapok tegnap még sokatmondó hallgatásba burkolóztak, ma már határozott formában előkészítik a nyugati országok közvéleményét a volgai főváros elvesztésére.

A szovjet hadvezetőség előkészíti a népet Sztalingrád elestére

A Sztalingrádban folyó harcokról érkező jelentések egybehangzóan megállapítják, hogy a város birtokáért soha nem tapasztalt elkeseredéssel dúl a harc. A jelek szerint a város elestére szovjet részről is előkészítik a közvéleményt, mert a legújabb moszkvai jelentések kiemelik, hogy a szovjet állásokra iszonyu bombazápor zúdult. A Sztalingrád északnyugati részében történt áttörést olyan irtózatos bombázás előzte meg, — mondja az egyik moszkvai jelentés, — amint a szovjetcsapatok eddig sohasem éltek át

A robbanóbombáknak, köztük a legnagyobb ürméletűnek, ezrei zúdultak a szovjet állásokra és mindent és mindenkit maguk alá temettek. Egy-egy német támadóhullám 40 percig tartott, ezalatt a robbanóanyagok száztonnái hullottak az arcvonalnak egy-egy 2—4 kilométer széles szakaszára. Ugyanakkor német tűzérség zárótűzet adott le, amely ezt a harci csoportot teljesen elszigetelte. Ezt a borzalmas bombázást német hadosztály támadása követte. A páncélosok lövegek helyett többnyire lángszóróval dolgoztak, égő olajjal árasztották el az erődökké kiépített házakat. A szovjetcsapatok kénytelenek voltak belátni, hogy ebben a borzalmas támadásban többé semmi kilátásuk nincs az eredményes ellentámadásra, ezért visszavonultak. Eközben hadseregüknek és munkaszászolójainak különleges kötelekeiből álló utóvéd egész utcákat robbantott fel. Ezek a katonák legtöbbször életüket áldozták harci tevékenységük közben.

Sztalingrád sorsa meg van pecsételve

Mint a szovjet főhadiszálláson tartózkodó angol tudósítók a szovjet részről nyújtott tájékoztatások alapján egybehangzóan jelentik: Sztalingrád védői kétségbeesett helyzetben vannak és helyzetük az állandó német támadások következtében óráról-óra tarthatatlanabbá válik. A szovjet főparancsnokság már nem rendelkezik pontos értesülésekkel a városban uralkodó helyzetről.

A sztalingrádi szovjet csapatok kétségbeesetten szívós ellenállását a svájci sajtó általában csak az elkerülhetetlen döntés készletelésének mondja, amely azonban nem változtat azon, hogy Sztalingrád sorsa meg van pecsételve. Egy német páncélos oszlop tegnap délben elérte azt az utolsó magaslatot, amely az észak felől támadó német csapatokat még elválasztotta a város belsejétől.

E magaslat körül órákon át példátlanul heves harc tombolt, de a németek végül is minden szovjet ellentámadást visszavetettek az ellenség súlyos veszteségei mellett. A rommálott külvárosok sorsa mos a belvárost is elérte. Házsorait egymásután döntik romba a német tűzérség gránátjai és a bombázó rajok robbanó- meg gyújtóbombái. A nyugati és déli irányból támadó német csapatok szintén előreküzdötték magukat a belvárosba vezető utcákon és most elkeseredett közelharcok folynak ezeken a helyeken.

Súlyos beteg az egyiptomi király

Kairóból érkező hivatalos jelentés szerint Faruk király hirtelen megbetegedett. A hivatalos jelentés szerint az egyiptomi uralkodó egészségi állapota némi aggodalomra ad okot.

Wilkie Kujbisevben

A brit hírszolgálat jelentése szerint Wendel Wilkie csütörtökön Kujbisevbe érkezett.

Miron Taylor megérkezett Vatikánba

Miron Taylor, az Egyesült Államok vatikáni nagykövete, aki hosszabb ideig távol volt Rómától, csütörtökön Lisszabonon át megérkezett és a Vatikánvárosba ment.

Jól értesült vatikáni körökből származó hír szerint, nem tudnak arról, vajon Miron Taylor hozott-e magával Roosevelt elnök részéről levelet a pápának. A dolgok állása szerint azonban nem lehetetlen, hogy a pápával kapcsolatos személyes megbízást kapott Rooseveltől.

Angolszász hajókaravánt semmisítettek meg a Jeges-tengeren

A „Messaggero” berlini tudósítója szerint jól értesült német körökben továbbra is erősen tartja magát az a hír, hogy a német légi és tengeri erők a Jeges-tengeren elpusztítottak egy angol-amerikai hajókaravánt, amely utánpótlást szállított a Szovjetnek. A német fővárosban minden percben várják a hivatalos közlést a hajókaraván elpusztításáról.

Madagaszkár a végsőkig védekezik

Madagaszkár főparancsnoka megkísérelte, hogy véget vessen a vérontásnak s ezért megbeszéléseket kezdett a brit főparancsnoksággal. Ennek követelése azonban annyira elfogadhatatlanok voltak, hogy döntés nem jöhetett létre. A főparancsnok ezért elhatározta, hogy a végsőkig védekezni fogja a szigetet. A közvéleményt óvnunk kell minden külföldi forrásból származó információitól, amely erről a kérdésről forgalomba kerülhet. Az angolok csupán 170 kilométernyire tudtak behatolni az ország belsejébe s ehhez hat és fél napra volt szükségük. Bármilyen nagy legyen is az aránytalanság a haderők és a fegyverek között, minden intézkedés megtörtént a harc folytatására.

A német légi haderő Anglia ellen

Tegnapra virradó éjjel a német légi haderő nagy kötelékei, főleg könnyű harci gépek támadást intéztek Anglia hadifontosságú célpontjai ellen. Tegnap meglepetésszerű nappali támadás során Great Yarmouth és Ipswich közlekedési berendezéseire, kikötőire hullottak nehéz romboló és gyújtóbombák. Egyiptomban az El-Alamejn körüli angol állásokat támadták a német repülő és az Alexandria felé vezető uton felgyújtottak több hadianyaggal megrakott angol tehergépkocsit.

A hadihelyzet

A német és szövetséges csapatok a Terek folyónál romboló repülőgépek támogatásával nagyszabású támadást intéztek az ellenséges állások ellen, 41 löveget és 2 páncélost megsemmisítettek, illetve zsákmányoltak. Sztalingrádnál a légi haderő és a hadsereg szoros együttműködésével folyó harcokban újabb eredményeket értek el a németek. Voronyezsnél az ellenségnek súlyos és véres veszteségeket okozva visszaverték a bolsevisták megismétlődő támadásait és szeptember 15-én 91 páncélost elpusztítottak. A légierő az arcvonal mögötti területet támadta nagy sikerrel. Az Ilmen-tótól délkeletre és a Ladoga-tótól délre is véresen omlottak össze a szovjet támadások. Az ellenség 16-án és 17-én 146 repülőgépet veszített, 6 német repülőgép hiányzik. A csatornában a német repülőgépek elsüllyesztettek egy angol előőrshajót, a tengeri tűzérség lelőtt 2 repülőgépet. A voronyezsi hidtól keletre az ellenség 16-án ismét heves támadásokat indított a német és szövetséges védelem ellen, amelyeket mind visszavertek. Légiharcokban saját vesz-

URANIA MOZGÓ

Szeptember 19-én szombaton d. u. 7 órakor

Fannie Hurst világhírű regénye filmen:

MELLÉKUCA

Főszereplők: CHARLES BOYER és MARGARETT SULLAVAN

teség nélkül a német vadászok 20 bolsevista repülőgépet megsemmisítettek, 3 gépet a légvédelmi tüzérség pusztított el.

A honvédség harciskerei

A doni arcvonalon a magyar és német csapatok erős ellenséges rohamokat vertek vissza. Egy helyen az ellenség 20 harcokocsival támadt a magyar állásokra, honvédeink azonban visszaverték a támadást és 12 páncélost kilöttek, míg a magyar állások közlébe jutott bolsevista erőket a gépesített gyalogságunk verte vissza. A nap folyamán a bolsevisták ismételt támadták a honvédség állásait, a támadás azonban minden esetben összeomlott, a magyar csapatok megtartották állásaikat és újabb 20 harcokocsi pusztítottak el.

Repülőgépeink német és olasz vadászok támogatásával támadta az ellenséges arcvonalak mögötti katonai célpontokat. A vadászok légi harcban 4, légvédelmi tüzérségünk 5 ellenséges repülőgépet semmisített meg.

Olasz tengeri rohamegységek Gibraltárban

Az olasz hadijelentés szerint az olasz királyi tengerészet rohamegységei behatoltak Gibraltár kikötőjébe és ott elsüllyeszttek 1 angol szállítóegységet, ezenkívül megrongáltak 4 másik gőzöst. Az olasz rohamcsapatok jelentéktelen veszteséggel hajtották végre bravuros támadásukat.

Kijavítják a csongrádi kövesutakat

(A Csongrádi Hirlap szentesi munkatársától)

A vármegye közúti költségvetését tegnap tárgyalta le a kereskedelmi minisztérium által kiküldött szakbizottság. A költségvetést végeredményben a törvényhatósági bizottság állapítja meg. Ezen az előzetes tárgyalásokon megjelent *Eltscher Pál* kerületi uti felügyelő is. A költségvetés tárgyalása során megállapították azt a programot, amelynek keretében a csongrádi utjavításokat és utépítéseket végrehajtják. A kerületi felügyelő *Dr. Zabay Béla* vármegyei főjegyzővel beutazta Csongrád város határának ut-

halózatát is annak megállapítása végett, hogy ezeken a részekben melyek azok az utak, amelyeknek kijavítása halasztást nem szenvedhet. A kerületi utfelügyelő az utak karbantartása felett teljes megelégedését kifejezte.

Az utaslejárás során oly kijelentést tett a kerületi felügyelő, hogy az utjavításhoz szükséges anyagok teljes egészében rendelkezésre állanak és jelenleg leszállítás alatt vannak. A programba vett új utak megépítése csak akkorra remélhető, amikor már akadály nélkül biztosítható a szükséges anyag leszállítása.

Újból megállapították a típuscipők árát

A közellátásügyi miniszter leiratot intézett a Magyar Cipőkereskedők Országos Egyesületéhez és közölte, hogy a típuscipők árát újból megállapította. A gépiúton készült egységes cipők fogyasztói árai a következők: fekete sertésbőr felsőrészel és talppal készült szeges női magascipő 32,30 pengő, ugyanaz barnaszínben 32,60, fekete női félcipő ugyancsak sertésbőrrel és talppal 27,90, barnaszínben 28,30 pengő. Fekete, vagy barna box felsőrészes crupon talpu női magascipő 36,80, lösevrőből készült női félcipő ragasztott talppal 28,20, fekete vagy barna box felsőrészes, crupon talpas varrott női bőrcipő 34,90, ugyanaz magasszaru kivételben 40 pengő, fekete vagy barna box felsőrészes crupon talpas férfi félcipő 40,30, a kézműipari úton készült egységes cipők új ára a követ-

kező: fekete sertésbőr felsőrészel és talppal készült szeges női magas cipő 32,30, ugyanaz barnabőrrel 32,60, fekete női félcipő 28,60, ugyanaz barna színben 29,20, fekete vagy barna box felsőrészes és crupon talpu női magascipő 36,80, ugyanaz lösevrő felsőrészel, ragasztott talppal félcipő kivételben 28,20 pengő.

Azok a kisiparosok, akik kézírású varrott egységes cipők készítésére kaptak engedélyt, kötelesek részletes árszámítást benyújtani a közellátásügyi hivatalba egyéni ármegállapítás végett. A termelő gyár vagy iparos köteles az árura alkalmazott függőcédulán, vagy talpba vésva a cipő fogyasztói árát felüntetni. A legmagasabb fogyasztói eladási árak több közveitői kéz bekapcsolása esetén sem emelhetők. A kézműipari árak csak a kézműiparosok ál-

tal készített olyan egységes cipőkre vonatkoznak, amelyek viszonteladások után kerülnek forgalomba. Minden más, tehát mechanikai, félmechanikai, vagy

főmegtermelő üzemi még akkor is, ha termelvényei kizárólag kézimunkával készülnek, csak a gépiúton készült cipőkre megállapított árakat számíthatja fel.

Egyhónapi fogházra ítélték a tolvaj vasuti váltókezelőt

Tegnap délelőtt Flóris Lajos MÁV váltókezelő vádlotként állt a csongrádi járásbíró előtt. A vád lopás büntette volt ellene ezért, mert ez év június hó 17-én, a vasuton Dávid Andrásné Öregvár utca 53 szám alatti lakos által szállításra feladott halaskosarak közül egyet felbontott s abból 6 kg. súlyban 3 drb. halat ellopott. Flóris Lajos a tárgyaláson beismerte tettét. Védelmére meggondolatlanságáhozta

fel. A halas kosarak láttára kísértésbe esett és azért vete-medett a lopásra. A járásbíróság töredelmes beismerő vallomása folytán és a többi enyhítő körülményekre való tekintettel lopás büntette helyett lopás vétségében mondta ki bűnösnek a tolvaj vasuti váltókezelőt és 1 hónapi fogházra ítélté.

Az ügyészi megbízott súlyosbítás végett fellebbezést jelentett be az ítélet ellen.

Továbbra is zavartalan a soványsertések forgalma

A közellátási kormányzat a zsirelosztás szabályozásának megkönnyítése és a rendelkezésre álló zsirmennyiség számbavétele végett elrendelte a hizóbafozott sertések összeírását. Ezt az intézkedést sokan félremagyarázzák és különféle hírek kerültek forgalomba, amelyek már a sertések zárolásáról beszéltek általában.

Illetékes helyről származó értesülésünk szerint kizárólag csak a hizókról van szó az összeírással kapcsolatban, egyébként a soványsertések forgalma továbbra is zavartalan. Adhat, vehet, hizlalhat magának annyi sertést, amennyit csak akar, korlátozásról, vagy igénybevételeiről szó sincs a kiadott rendelkezésben.

Fontos tudnivalók a magasabb képzettséget kereső, elemi iskolát végzettek számára

Egyre fontosabbá válik az életben a magasabb képzettség és a tanultság minden vonalon a könnyebb elhelyezkedési lehetőséget biztosítja. Ezért van az, hogy az iskolák tanulónak létszáma rohamosan emelkedik, sokan még magasabb korban is nekifutnak a tanuláshoz és magánúton vizsgára jelentkeznek.

A magasabb képzettségről szóló bizonyítvány megszerzését megkönnyíti nagymértékben a vallás és közoktatásügyi miniszter legújabb rendelete, amely lehetővé teszi, hogy az elemi iskola VII. és VIII. osztályát végzett tanulók polgári iskolai különbözeti vizsgát tegyenek.

Akik az elemi iskola VI.—VII. osztályát végezték el jó eredménnyel (kettes bizonyítvány) azok a polgári iskola III. osztályába, akik a VIII. osztályt végezték, azok a polgári iskola IV. osztályába nyerhetnek felvételt a különbözeti vizsga sikeres letétele esetén. Ez a lehetőség nemcsak idő, hanem pénzügyi megkönnyítést is jelent, mert egy év alatt három, vagy két éves középiskolai költséget takaríthat meg minden érdekelt. A különbözeti vizsgák letételére és az azzal kapcsolatos tudnivalókra nézve a polgári iskolák igazgatói adnak részletes felvilágosítást.

Szeptember 30-ig feltétlenül be kell váltani a jelenlegi cukorjegyek utolsó szelvényét

Mint jelentettük, a jövő hónaptól kezdve újfajta cukorjegyek kerülnek kiosztásra. A város közellátásügyi hivatala ezzel kapcsolatban most ezuton figyelmezteti a lakosságot, hogy a jelenlegi cukorjegyek utolsó szelvényét a közellátási minisztérium rendelkezése értelmében e hó 30-ig feltétlenül be kell váltani, mert ellenkező esetben érvényét fogja veszíteni. A lakosságot ezért az se tévesse meg, hogy a mostani cukorjegyek utolsó szelvényén az ér-

vényességi határidő október hó 8-ában van feltüntetve. Szeptember 30-ika után különben a kereskedők sem szolgáltathatnak ki cukrot a jelenlegi cukorjegyek utolsó szelvényére, annál inkább sem, mert október 1-én már nekik is el kell számolniuk.

A kiürült szódásüvegek sűrűs visszadása becsületbeli kötelesség!

A miniszterelnök tájékoztatója az időszerű kérdésekről

Csütörtökön este az első szélesebbkörű klubnapját tartotta meg a MEP az Akadémia utcai székházában, amelyre nemcsak a kormány tagjai, az államtitkárok és a képviselők, hanem a vidéki főispánok és pártvezetők is megjelentek. A miniszterelnök este 7 órakor érkezett meg a párhelyiségbe és széleskörű tájékoztatót adott a megjelenteknek az időszerű kérdésekről.

Az összefoglaló este 10 órakor pártvacsorával végződött.

Ujabb halálos ítélet elsötétítés alatt elkövetett lopás miatt

A zilahi törvényszék rögtönítélő tanácsa az elsötétítés ideje alatt elkövetett lopások miatt halálra ítélte Szilágyi Károly 49 éves nagydobai, munkanélküli napszámost.

A téli gazdasági iskola munkássága

A csongrádi m. kir. téli gazdasági iskola céljáról, jelentőségéről és munkásságáról vasárnap (20-án) d. e. 10 órakor rövid előadást tartunk a Gazdasági Egyesületben. Akik iskolánkba akarják járattatni gyermeküket, kikből az iskola elvégzése után aranykalászos gazdák lesznek, — elsősorban érdekeltek. A gazdák minél nagyobb számban jelenjenek meg. Azzal, hogy gyermekükből szakképzett gazdát akarnak nevelni, különösen mostani helyzetünkben, az országgal szemben is hazafias kötelességet teljesítenek. Igazgatóság.

Megváltozik a rádió vasárnapi műsorának kezdése

A magyar rádió vasárnapi műsorának közvetítése reggel 8 órakor kezdődött a Fohászszal, a Szózáttal és hanglemezekkel, utána 8 óra 45 perckor mondották el a híreket és 9 órakor kezdődtek a különböző hírfelkezesetek szerinti istentiszteletek.

Szeptember 20-tól, vasárnap-tól kezdve reggel 7 óra 30 perckor kezdődik a műsorközvetítés a Fohászszal, Szózáttal és hanglemezekkel, 8 óra 15 perckor olvassák fel a híreket. 8 óra 30 perckor „Őszinte beszéd” címen közvetít műsort a rádió és 9 órakor az istentiszteletek közvetítésére kerül sor.

Megállapították a fodrász-ipari legkisebb árakat

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a fodrász-ipari legkisebb kiszolgálási díjak újabb megállapítása tárgyában. A most megállapított díjaknál alacsonyabb összegért történő kiszolgálást ártombolárnak minősítik.

Az új kiszolgálási díjak a következők: a vidéki városok belső üzleteiben a borotvál-

lás 24, a többi üzletekben 20 fillér. Fazonhajvágás 60, 46—34 fillér. Gépi hajvágás 50—34, 28 fillér, mellékmunkák egységesen 10 fillér, fejmosás 70—50—40 fillér. Női vasondolás 80—60—50 fillér, víz hullám 120—90—70 fillér, női hajvágás 70—60—50 fillér, női fejmosás 80—70—60, hajszókités 400—300—230 fillér, női hajfestés 840—600—500 fillér, tartóshullám 840—600—500 fillér.

Faluhelyen a sima borotválás 16 fillér, a hajvágás 24, illetve

32 fillér. Nem tesz észrevételt a kereskedelmi miniszter, ha a fodrásziparos a bérleti rendszer alapján állandó vendégeinek ezekből az árakból engedményt nyújt. Ez a díjkezdvevény általában 10—15 százalékos lehet. A közületek, egyesületek által rendelkezésre bocsátott helyiségben dolgozó fodrász-iparos e minimális díjknál olcsóbban dolgozhatnak. Ilyenkor sem haladhatja meg azonban az engedmény a 10—15 százalékot.

A Tiszába ölte magát egy fiatal varróleány

Lesti András Jegénye utca 57 szám alatti hentes csütörtökön reggel bejelentette a rendőrségen, hogy az egy év óta nála lakó Cseh Etelka 15 éves csépai varróleány aznap hajnalban eltűnt a lakásáról. A leány valószínűleg öngyilkos lett. Ezt abból gondolja, mert a szobájában egy levelet talált, amiből azt olvasta, hogy a leány öngyilkossági szándékkal távozott el. Lesti András feltevését nem sokkal később megerősítette Donka József hajóhidmunkás is. Ő szintén megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy csütörtökön hajnalban szolgálateljesítése közben egyszerűen arra lett figyelmes, hogy egy fiatal, 15 év körüli leány a hajóhid felé megy. Mivel az illető jegyet nem váltott, utána ment és megszoletotta. A leány azonban nem

áll meg, hanem meggyorsította lépteit és amikor a hajóhid közepére ért, onnan belevetette magát a Tiszába. Ő csónakkal rögtön az öngyilkos keresésére indult, de már nem tudta kimenteni, mert elmerült a vízben s többé nem jött felszínre.

A rendőrség Donka József bejelentéséből szintén arra következtet, hogy az eltűnt Cseh Etelka tényleg eldobta magát az életet, de a tiszta igazság mégiscsak akkor fog kiderülni, amikor a Tiszából kifogják az öngyilkos leány holttestét és megejtik az agnoszkálást.

A nyomozás az eltűnt leány felkutatására és az öngyilkos leány személyazonosságának megállapítására azonban ettől függetlenül is a legnagyobb erővel folyik.

Megérkeztek az új cipőutalványok a közellátási hivatalhoz

A kis mennyiségből csak a valóban halaszthatatlan igényeket tudják kielégíteni

A városi közellátási és közellátási hivatalhoz megérkeztek az új cipőutalványok. Egy hónapra rendelésre 89 pár férfi, 56 pár női és 22 pár gyermekcipőre érkezett utalvány.

Fejlesztésre 136 pár férfi, 106 pár női és 37 pár gyermekcipőre adhatnak ki jegyet, míg talpalásra 407 pár férfi, 318 pár női és 123 pár gyermekcipőre.

Zöld utalvány kész cipő vá-

sárlására 352 párral való érkezett. Csizmára egyáltalán nem lehet egyelőre jegyet igényelni. Tekintettel arra, hogy az utalványok erősen korlátozott mennyiségben állanak rendelkezésre, a közellátási hivatal csak a valóban halaszthatatlan igényeket tudja kielégíteni, más esetben csak hiábavaló és fölösleges munkának teszi ki a közönség a hivatalt, amely pedig egyébként is alaposan el van foglalva a munkájával.

Az ipartestületi tagdíjhátralékokat csak a pénzügyi hatóságok törölhetik

Az ipartestületi tagok tagdíjhátralékainak behajtása, vagy törlése tekintében az utóbbi időben különösen egymással ellentétes vélemények, illetve intézkedések alakultak ki. A rendkívül nehéz gazdasági viszonyokban leli magyarázatát az, hogy az egyes gyengébben foglalkoztatott kisipari szakmákban sok a hátralékos tag.

A behajthatatlannak mutató hátralékok törlésére az ipartestületi elnököknek nincs joguk. Az ilyen irányú kérelmek tehát az egyes tagok részéről nem vehetők figyelembe. Mivel az ipartestületi tagdíjak behajtását közadók módjára

kezelik, csak az illetékes pénzügyi hatóságok állapíthatják meg, hogy a kérdéses ipartestületi tagdíjhátralék behajtható e, vagy sem.

Amennyiben nem behajtható, úgy az illetékes pénzügyi bizottság hivatalból kimondja a törlést. Ennek megtörténtéig tehát semmiféle más hatósági személy, vagy intézmény nem jogosult döntő intézkedéseket tenni. Az ipartestületi tagdíjhátralékok éppen úgy, mint bármilyen más köztartozás, öt év alatt évülnek el. Ezen időn túl terjedő tagdíjhátralékokat végrehajtani nem lehet. A tagdíjhátralékos ipartestületi tagok

választási, illetve szavazási jogosultságának korlátozása változatlanul fennáll.

Ma általános kereseti adóemelési ügyeket tárgyal a csongrádi adó-feliszóamlási bizottság

A csongrádi adófeliszóamlási bizottság a törvényben biztosított jogánál fogva ma szombaton általános kereseti adóemelési ügyeket tárgyal. A tárgyalásra idézést kaptak:

8 órára: dr. Jánoshegyi Gyula, Kaluzsa Kálmán, dr. Tary László, dr. Mährer Dezső, dr. Sági Pál, dr. Sándor Antal, dr. Magyar József, dr. Beral Jenő, dr. Schopper József, dr. Sáfány Zsigmond, 9 órára: Felföldi Péter, Scheiner Márton, Ungerbauer Mihály, Komjáthy Antal, Biró Irén, Sándor Jánosné, Vögel Sándor, Tóth Mária, 10 órára: Bacsa Imre, Huberth János, Csenki Mihály, Gvanti Mihály, Magdits Lajos, Tóth István, Nyéki József, Gubisi József, 11 órára: öz. Sági Jánosné, Horváth Jenő, Löwi Dezső, öz. Kozó Györgyné, öz. Lusztig Zsigmondné, Balogh Ferenc, Nagy Istvánné, Nagy Erzsébet, 12 órakor: Horcsik Péterné, Bertus Jánosné, Vincze Lajos, Szörfi Sándor, Gulyás Ferenc, Szabó Mihályné, Kocsis Lászlóné, Oláh János, Oláh István, Menseser Pálné.

Be kell szolgáltatni az eladatlan ponyvát

A Budapesti Közlöny pénteki száma közli az iparügyi miniszter rendeletét a rotációs és az ives nyomópapírosnak könyv, naptár vagy füzet előállítására való felhasználásáról szóló rendelet végrehajtása tárgyában.

A rendelet szerint a kiadók, valamint a terjesztők kötelesek olyan könyveknek, naptáraknak vagy füzeteknek az 1942. évi szeptember hó 15-én birtokukban maradt példányait, amelyeknek terjesztésére, forgalombahozatalára vagy forgalomban tartására a miniszterelnöktől engedélyt nem kaptak, a Magyar Papirosipari Nyersanyagbeszerző Korlátolt Felelősségű Társaságnak az 1942. évi szeptember hó 25. napjáig vételre felajánlani és 1942. évi október hó 15. napjáig beszoolgáltatni.

Szükség van a hordókra és pincékre

A kormány elrendelte, hogy a volt zsidó borkereskedők és általában azok a borkereskedők, akik üres pincével és hordóval rendelkeznek, a borszáti felügyelő felhívására kötelesek átengedni azokat a must, bor és ezek melléktermékeinek tárolására és kötelesek az elhelyezett bor és must őrzéséről is gondoskodni. Az átengedési kötelezettség kiterjed a javítás alatt álló, vagy csak javítással használható hordókra is a jövő év augusztus 31-ig.

Telefonszámunk: 68

Színház

Azt hinnék, az írók minden témát megírtak, a színészek minden lelki rezgést megjátszottak, semmi új nincsen a nap alatt, hiszen a természet is mindig újra megszépíti magát. És mégis, mindig akad új, ragyogó téma, író is akad, aki meglepő ötletgazdagsággal írja meg, a színeset is ezerféle variációt produkál s művészeik szerepéhez simulva, estéről-estére más alakban, más arccal, más érzéssel, más szavakkal szórakoztatják a közönséget.

Igy csütörtökön, remekbe-szabott vigjátékot láttuk Bókay János tollából és egy nagyszerű együttest a társulatból. Szemünk felitta a színek, fülünk a hangok játékát, a remegő szerelmet, a féltést, a rajongó tiszteletet, a szeretet hangját, elménket megkapta a gondolatok mélysége, gazdagsága. Sokáig fogunk emlékezni az előadás friss ütemére s arra, hogyan forrt egybe minden egyes szereplő a szerepével.

Nádasi József és Dolgos Ida — Tibor és Kató — játéka friss, párbeszéde eleven, lüktető. Elvezet nézni, hallgatni művésztüket.

Kostyál Gyula, az orvos rokonszenvet keltett nyugodt, pözmentes játékával, Pál szerepében Füredy László kapott nyiltszíni tapost. Megérdemelte. Nagyon szép jövőt jósolunk neki. Vilmos bácsi, — Ekecs Ferenc gesztusaival, mimikájával elsőrendű szalonkomikust alakít. Sári, Tihanyi Marika az intrikus nő szerepében nagyon jó volt... nagyon jó... az ember szinte méregbejött... Csordás Margit idősebb hajadont alakított ügyesen és a szerephez hűen. Női szemmel kedves és ritka látvány Gusztó, a papucs-ferj. Kovács Lajos teljes illúziót keltett. Alig titkolható kárörömmel néztük. Zsófi remek figuráját Benkő Ilona játszotta meg sikerrel. Megtapsoltuk. Inas Rajz Ferenc, tőle még mást is várunk. Kellemsen eltöltött est emlékével jötünk haza. De vajjon ugyanezt elmondhatják-e színészeink is.

Igaz, nehéz időket élünk, s a nehezét legulsúlyosabban épen azok érzik, akik egyébként magasabb kulturigényekkel rendelkeznek. Kereskedőink, iparosaink, kik máskor szintén nagyobb számban érdeklődtek színészeink kulturális munkája iránt, 7 órakor zárják üzleteiket, és nem tudnak megjelenni az előadásokon, melyek magasabb szempontok miatt már fél 7-kor kezdődnek. Mégis valamiképpen közös nevezőre kellene hozni a zárást és a kezdést, s mint már említettem, érdeklődésünkkel támogatni ezt a derek lelkes csapatot, annál is inkább, mert a közönség érdeklődése a színház iránt, a társulatnak létérdeke.

Dr. B. I.-né.

Szombaton, 19-én este: Erdélyi Mihály gyönyörű énekes, dalos honvedparádéja: **Vedd le a kalapod a honvéd előtt.**

Október 1-re, lehetőleg főzni tudó, megbízható igősebb mindenes asszonyt vagy leányt keresek, Cim: Justh Gy. u. 1. (—)

Ellopták egy kereskedő-segéd ruháját

Vajda Antal Szép utca 57 szám alatti kereskedősegéd a napokban fürödni ment a györfői strandra. Megérkezve a helyszínre, ruháját a Katolikus Legényegylet kabinjában helyezte el, majd hozzáfogott a fürdéshez. Mivel igen jó idő volt, egész nap fürdött és csak késő este látott távozásához.

Akkor azonban már fürdőruhában volt kénytelen hazamenni, mert többi ruháját időközben ellopták a Legényegylet kabinjából. Vajda Antal kára, mivel bőrtalpu cipőjét is elémelték, meghaladja a 100 P-t. A rendőrség az ismeretlen ruhátolvaj kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Biztosítják a csongrádi háztartások husszükségletét

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától)

A hivatalos lapban, amint irtuk, megjelent a vágómarha forgalmáról és vágásáról kiadott közellátásügyi miniszteri rendelet. A vágómarha árának egységes szabályozása valószínűleg magával hozza, hogy átmenetileg hiány áll be a hussellátás terén. Ennek elkerülése végett a vármegye alispánja egy igen üdvös rendelkezést bocsájtott ki Csongrád városá-

hoz, amennyiben felhatalmazást adott arra, hogy a polgármester mindaddig megtilthatja a borju és juh élőállapotban való kiszállítását, amíg a helyi husszükséglet biztosítva nincs.

A borju és juh forgalmának leszállítása végett rendelkezést kapott a járlatiró hivatal, hogy a járlatokat csak akkor állíthatja ki, ha arra a közéletmészéi hivatal megadja az engedélyt.

Kekszgyár létesül Csongrádon

Csongrád gazdasági életében rövidesen jelentős fordulat következik be. Dr. Kalánka Zoltán szegeci lakos kekszgyárat létesít városunkban, az Erzsébet szálloda épületében. A gyár villanyerőre lesz berendezve s a tervek szerint már a jövő hó-

1-én megkezdí működését. Dr. Kalánka Zoltán vállalkozását a város lakossága örömmel üdvözli s annak is igen örülne, ha valaki gyümölcsfeldolgozó gyárat létesítene Csongrádon, mert ahhoz itt minden adottság megvan.

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK

Üzen az otthon

A 223/59 táborig számú közöljük a hozzátkérkezett következő üzenetel:

Szeretetteljes üdvözlötünket küldjük a messze Oroszországból szülővarosunknak, hozzátartozóinknak és az összes ismerősöknek. Ne aggódjanak, egészségesek és jól vagyunk, szeretettel gondolunk Rájuk, levelet írjanak. **Fülöp Andor főhadnagy, dr. Ipolyi Jenő ő. hadnagy, Vári Arpad zászlós, Szakál Mátyás hdp. őrmester, Andaházy László hdp. őrmester, Percze Mihály karp. őrmester, Náfrádi György őrmester, Szakál Antal tizedes, Keller Sándor tizedes, Forgó László őrvezető, Molnár Flórián honvéd, Kádár Tibor honvéd, Vajda Sándor honvéd**

A 292 16 táborig számra üzennek:

Gulyás Bálint honvédnek: Kedves Komám, mi jól vagyunk, amit neked is szívből kívánunk. Kérjük az Istent, hogy egészségesen és győziesen jőjj haza Bajtársaiddal együtt. Üdvözlötünket küldjük az Iványi zászlós urnak és Téged sokszor csokolunk, Antal, Margit, Antina.

Kedves Apukám, jól vagyunk, ne aggódj miattunk. A kislány megy az iskolába. Gyura sógor segíti a kukoricát behordani. Csokol feleséged, Valérka, Etelka, Józsiika.

Hajdu Ferenc honvédnek:

Jól vagyunk, töröm a kukoricát. A Csongrádi Hírlapot megrendeltem a számodra. Üzend meg az újságban, hogy milyen meleg ruhákat küldjek. A pénzt megkaptam. Százegyszer csokolunk, szerető feleséged és Mancikád.

Kása Tamás honvédnek: Egészséges vagyok, amit Noked is kívánok tiszta szíveimből. Idehaza nincs semmi baj, a kukoricatöréssel vagyunk elfoglalva. Hogy csomagot küldhessek, küld el minél előbb a bélyeges lapot, amit kaptatok és akkor azonnal küldöm, amit kértél. Más újságot nem tudok, a vizionlatásig csokol feleséged, Piroška.

Németh József szakaszvezetőnek: 222/27 szám. Egészséges vagyok, amit Noked is tiszta szíveimből kívánok. Az újságot megrendeltem a számodra, abban küldjél üzenetet, mert a rádiót ritkán van alkalmam hallgatni, az újság pedig minden nap jön az én részemre is. A vizionlatásig sokszor csokol feleséged.

László Kókai István honvédnek: 291/01 szám. A lódad megérkezett. Itthon semmi különös újság nincsen. Ird meg, hogy vagy és mi az oka, hogy nem jön Toled régen levél. Csokolnak szüleid és testvéreid.

Varga Dudas István honvédnek: 113/27 szám. A fény-

képeket és július 15-iki leveled megkaptam. Irjál, kedves fiam, várva várjuk leveled. Mi egészségesek vagyunk. Isten Veled.

Püspöki Mihály szakaszvezetőnek: 241/02 szám. Jo egészséget kívánok és tudatom, hogy kaptam levelet a háziasszonytól, de nem tudom, mit csináljak. Üzend meg, hogy mit tegyek. Küldöm a fényképet, üzend meg, hogy kapod-e az újságot. Csokol feleséged, kislányod, nagy-apa.

Palási Ferenc tizedesnek: 223 03 szám. Még mindig nem kaptam választ első üzenetemre sem. Mindnyájan egészségesek vagyunk, amit Noked is szívből kívánunk. Itt van a kukoricatörés ideje, nemsokára szüret lesz. Tiszteinek testvéreid és Edesanyánk, szerencsés és győzelmes visszatéréstékért imádkozik és szeretettel vár a feleséged. Bözsike.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

7293—1942. sz.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet Róbert Károly u. 27 számú ház helyét a szabadverseny útján értékesíti.

Érdeklődők ajánlatukat a városi iktató hivatal útján nyújtsák be legkésőbb 1942. szeptember hó 26-ig.

Részletes felvilágosítások a városi mérnöki hivatalban nyerhetők.

Csongrád, 1942. évi szept. 12.

DR. HERKE LASZLÓ
polgármester.

RÁDIÓ

Szeptember 19, szombat.
10.15 Folyamérők zenekara.
11.20 Ninon Vallin és Marcel Journet enekelnek. 11.40 Hógyan főzzünk olajja? 12.10 Honvédzenekar. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Szórakoztató zene. 3.20 Cigányzene. 4.15 Makay Gusztáv előadása. 5.20 Táncczene. 5.45 Felolvasás. 6 Hangjemezek. 6.25 Hangképek innen-onnan. 7.20 A front szava. 7.40 Richter Magda zongorázik. 8.05 Abonyi Geza előadása. 8.15 Könnyű zene. 10.15 Üzen az otthon. 11.20 Cigányzene.

Elveszett egy bordó fürdőnadrág, törülköző és egy gumisapka a tiszai fahidtól mintegy száz méterre levő gátszakaszon. B. megtaláló jutalom ellenében Pusztai István Kossuth u. 62 sz. fűszerüzletében adja le 118

Adómentes ház fürdőszobával, villannyal eladó, érd. Fövenyi u. 8/a. 119

Heverő tőkéjét gyümölcsözlesse, 1000 P után havi 30 P-t kap. Cim: Andrassy u. 40. 117

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:
vitéz Négyesi István.
Felelős kiadó: Szedler János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.
Előfizetési ára havonként 2 pengő.
Egyes szám ára hétköznap 8,
vasár- és ünnepnap 12 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres
könyvnyomdájában, Kossuth u. 28